

省“力加杯”排球联赛圆满落幕

文昌队险胜海师夺冠 定安队获季军

■ 王议霄



海师、文昌两队实力不分上下,比分持续持平。王议霄 摄

经过两天四场交叉淘汰赛后,28日晚,2011年海南省“力加杯”排球联赛决赛争夺战,在定安县灯光球场拉开帷幕,文昌队技高一筹,以3:2战胜了劲敌海南师范大学队,时隔5年再次夺得省排球联赛冠军。定安队则以3:1轻取海口队,获得季军。

晚上7点,定安县灯光球场几乎座无虚席,球迷们带着自制的助威工具早早赶到球场上占位,其中有不少球迷特地从文昌、海口、屯昌、澄迈等地赶来观赏球赛,还有数千名观众因为买不到票只能在场外守候听比赛。

来自海口的胡先生激动的说:“为了看总决赛,我4天前就把票订好啦,今晚特地带着儿子过来看球赛,我相当看好定安队和文昌队,今晚的赛

况必定精彩。”

晚上8点,比赛正式开始。在季军争夺战中,定安队以3比1力挫海口队,轻松获得第三名。

而在随后的冠亚争夺战中,文昌、海师两队实力相当,决赛中,双方更是使出浑身解数,前四局双方各胜两局,令冠亚军争夺战进入了白热化阶段,第五局比赛,双方比分仍僵持不下,只见分数上22比22,23比23,现场观众的呼喊声跟着比赛的节奏,起伏跌宕。

平分直至26比26时,由于海师队的一次发球失误,让文昌队率先拿到赛点,并通过反击强攻得手,以28比26险胜海师,获得了此次冠军。

“今晚的比赛打得太过瘾了,

尤其是和实力强劲的海师队对战,此次参赛虽然只是得了第三名,但对我们来说是一次宝贵的锻炼。”连续3年打“力加杯”排球联赛的定安队球员小吴激动地说。

赛后,海南省体育协会副会长叶志春、定安县政府副县长陈海雄等,分别为文昌、海师、定安、海口四支代表队颁奖。

据了解,“力加杯”省排球联赛到今年已经是第13届,每到一处都会引起全城关注。比赛采取海南传统的九人制排球,共有海口、琼海、文昌、澄迈、屯昌、定安、临高和海南师范大学8支代表队参赛。本次比赛的奖金大幅提升,冠军获得两万元人民币奖金,亚军和季军分别是1.5万和1万。

定安举行测绘法宣传活动

发放三千多份知识宣传单

■ 吴采净

8月29日是我国第19个测绘法宣传日,当天,定安县国土局紧紧围绕“监测地理国情,服务科学发展”为主题,在定城镇人民中路举行测绘法宣传活动,向市民免费发放三千多份测绘知识宣传单,进一步加强测绘法制宣传,普及测绘法律知识。

早上9点半,县国土局局长李先双,县国土局副局长、测绘地理信息局局长颜立宇等20名国土局工作人员,在人民中路咨询点为广大市民发放测绘知识宣传单,提供现场测绘法知识宣传,400多市民纷纷驻足咨询,现场气氛十分火爆。

记者在现场看到,有的市民前来咨询如何进行房产测量问题,有的市民询问建筑面积包括哪些内容,还有的市民通过具体的例子,详细询问了相关的法律法规。工作人员在发放测绘知识宣传单的同时,现场向市民解说测绘知识,更好地帮助广大人民群众了解测绘各项制度,了解享有的各项权利,增强其履行义务

的自觉性。

县国土局副局长、测绘地理信息局局长颜立宇说:“很多人对‘测绘’都是一知半解,甚至完全不了解,我们希望通过测绘知识的宣传,进一步扩大测绘地理信息法制宣传教育的覆盖面和影响力,增强社会各界依法从事测绘地理信息活动的意识,营造测绘地理信息事业发展的良好法治环境。”

刚刚咨询完的定城镇西岸村村民王发豪兴奋地告诉记者:“之前只是知道一点点测绘法,今天的这个宣传活动让我知道了很多测绘知识,非常有意义,我要多拿几张宣传单回去,让其他人也看看,学习学习!”



宣传活动扩大了测绘法宣传教育的覆盖面和影响力。吴采净 摄

据了解,为了更好地宣传测绘法律法规,切实增强全县人民的测绘地理信息法制意识,定安县采取多种宣传方式,提高宣传效果。从24日开始,在各主要街道上共悬挂了30多条宣传横幅,并在电视台进行全日滚动播出,27日开始通过宣传车下乡宣传,先后下乡宣传5次。

“公租房让我有了稳定的家”

■ 罗利明

刚签完公租房租赁合同,陈琳已经激动地在新楼房前转来转去。

陈琳是县国土局今年新录用的一名普通的工作人员,8月28日上午,定安县定城镇岳崧路栖凤小区公租房选房现场,陈琳当场拿到了栖凤小区一套两居室公租房的钥匙,成为首批入住公租房的幸运者。

“感谢县委、县政府。现在我终于有了一个稳定的家,心里踏实啦!事实上,2009年底,公租房的概念一提出,就开始关注了。”陈琳激动的心情溢于言表。“当时我还只是个大三学生,是把这当成一条新闻来看,现在发现,公租房的确是解决我们这些低收入群体住房的最好选择。”

陈琳承租的公租房离上班的地方很近,走路上班,十几分钟。“对于我们这些刚出来工作不久

的毕业生来说,每个月450元的房租已经是上限了。”刚来定安报到的一阵子,陈琳也看了不少想租的房子,可是尴尬的是,位置好的动不动就上千,位置偏一点的租金相对便宜,但离上班的地方就远。入住后,她再也不用起大早赶路上班了。她说:“我以前在定安市区租出租房,很难租到,房租贵不说,还要挤公交车上班。”

栖凤小区公租房都是50平方米以下的户型,每平方米4元,每月租金最高不超过200元。陈琳说:“我一个月工资收入一千多,承担公租房租金没问题,还可以每个月节省一点费用孝顺一下父母,有了这房子,再也没有后顾之忧了。”

栖凤小区的公租房,一梯三户,精装修完工的两居室,房间空间方正,透明透亮,厨房,卫生

间等基本设施一应俱全。

看着精装一新的公租房房间,不少拿到公租房钥匙的住户立刻掏出手机给远在内地老家的父母报喜:“我拿到钥匙啦!房子很明亮宽敞,今后你们来海南看我,不愁没地方住了。”

据了解,定安县委、县政府将2270套保障性住房建设作为今年重点为民办实事好事来抓。本次公租房选房仅限在县城工作的定安县在编人员,所有人员首先按既定顺序抽取“入围号”,接着抽取“顺序号”,并按抽取到的“顺序号”依次抽取“房号”,首批58套公租房已有42套租赁户84人已经完成签约租房,并以分楼栋、分批次的方式与承租户现场签订租赁合同,并为其办理入住手续,成为定安首批入住公租房的“幸运儿”。

马蜂四处秀“潜伏” 定安消防紧急出动解民忧

■ 王议霄 蒋卷勇

30日16时左右,定安消防中队接到群众求助电话称:定安县新竹镇新竹中心学校卜效小学发现了一个马蜂窝,对学校师生们健康造成严重威胁。得知这一情况后,由中队长李飞带队,迅速出动一辆细水雾消防车及4名官兵赶往事故现场进行处置。

消防官兵到达现场后,随着报警人的指引,发现这个马蜂窝牢牢盘踞在一棵芒果树上,足有篮球般大小,不时有几只马蜂从官兵面前飞来飞去,“十分嚣张”。疏散周围人群后,由一名经验丰富的战斗员迅速穿上防蜂服,做好安全防护后,带上除蜂工具上到蜂窝所在位置,先是向蜂窝上喷洒了杀虫

剂,再用事先准备好的米袋将蜂窝整个罩住并成功将其取下。最后消防战士还用杀虫剂喷洒在蜂窝周围,以防止马蜂再寻窝筑巢。

在处置完学校的马蜂窝后,消防官兵继而转战新竹邮政大院,向新的“战场”进军。在不到半小时的“战斗”下,两个“恶瘤”被消防官兵成功铲除。

针对马蜂频频伤人事件,消防官兵提醒广大群众:夏季是马蜂繁殖的旺季,经常会在树梢、屋檐、墙角、窗台,甚至是居民楼内筑巢繁殖,马蜂一旦成功筑巢,稍受惊扰就会四处蜇人,一旦发现马蜂窝就要立即找消防员摘除,以免蛰伤到人。

定安县人民法院赴西安市莲湖区法院参观学习

■ 王议霄 王亮

为了贯彻落实最高人民法院继续深入开展群众观点、群众路线大讨论的工作部署,近日,定安县人民法院学习组一行到陕西西安市莲湖区人民法院参观学习,学习了该院的立案信访窗口建设工作的新做法,彼此交流了经验。

学习组采取实地参观、座谈介绍、翻阅案卷、对口交流等方式学习了案件繁简分流操作规程等。学习组一行重点参观了660平方米宽的立案信访大厅,随后,还观摩了法院现场操作办案和群众接受法律服务的过程。

莲湖区法院负责人介绍,为了给到法院立案的涉诉群众提供一个表达诉求的温馨环境,尊重涉诉群众的个人隐私,该院拆除了原来横隔在立案法官与群众之间的立案柜台和玻璃隔断,将原来的柜台式、排队式立案改为敞开式、座谈式立案,设立了二十二个接待台,实行一对一听诉,一对一立案,拉

近了立案法官与涉诉群众之间的距离,使群众有了依靠感,增加了群众对人民法院的信任。

据了解,西安市莲湖区法院把立案信访窗口建设列为“一把手”亲自抓、全院齐配合的亮点工程,制定“四个到位”建设目标,对初任法官和拟任中层领导实行定期轮岗到“立案信访窗口”锻炼的制度,推行“五一式”,即一厅化办公、一站式服务、一条龙办案、一整套办案流程、一次性到位,该流转形式受到了涉诉群众的赞扬和社会各界的认可,使司法效果更显著。2009年该院共受理各类案件8981件,审结8957件,其中由立案庭审结案件3762件,占全院收案总数的41.9%。

此次考察学习活动既开阔了视野,也使大家看到了与先进法院的差距,学习组成员普遍表示,一定要将看到、听到学到的先进经验带回各自的工作岗位中去,以促进西乡法院刑事审判工作步入先进行列。